
1 

 

第２号様式 

 

令和６年度第１回豊山町給食センター運営委員会議事録 

 

１ 開催日時 令和６年７月３日（水）午前１０時３０分～午前１１時２５分 

 

２ 開催場所 豊山町給食センター２階 研修室 

 

３ 出席者 

豊山小学校ＰＴＡ代表   後 藤 祥 子 

志水小学校ＰＴＡ代表   赤 羽 真理子 

豊山中学校ＰＴＡ代表   後 藤   舞（副委員長） 

豊山小学校長       杉   直 哉 

新栄小学校長       松 永 千 鶴 

志水小学校長       伊 藤 英 紀 

豊山中学校長       篠 田 弘 男 

学識経験者        上 原 正 子（委員長） 

（事務局） 

豊山町教育長       北 川 昌 宏 

給食センター所長     牛 田 彰 和 

栄養教諭         渡 邉 志 保 

栄養教諭         松 久 南 生 

 

４ 欠席者 

新栄小学校ＰＴＡ代表   日 置 真由子 

 

５ 議題 

（１）令和５年度学校給食費の決算見込みについて （資料１） 

（２）令和６年度学校給食事業の概要について   （資料２） 

（３）その他 

 

６ 会議資料 

資料１ 学校給食費の改定について 

資料２ 給食費検討資料 
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５ 議事内容 

司会 

本日はお忙しい中、ご参集いただきましてありがとうございます。 

定刻となりましたので、「令和６年度第１回給食センター運営委

員会」を始めさせていただきます。 

 なお、本日、日置委員におかれましては、欠席の連絡が入ってい

ます。） 

 それでは、「次第」に沿いまして進めさせていただきます。 

始めに、教育長からご挨拶を申し上げます。 

教育長 （あいさつ） 

司会 

続きまして、次第２の委嘱状の交付を行います。 

机の上に委嘱状を置かせていただきましたので、ご確認いただく

ことで委嘱に代えさせていただきます。 

委員の任期は、令和６年４月１日から令和７年３月３１日までの

１年間となっております。 

司会 

続きまして、次第３の委員長、副委員長の選出を行います。「豊山

町給食センターの管理運営に関する規則」により、委員長、副委員

長は委員の互選によることになっております。 

どなたかご推薦があれば、お願いします。 

委員 事務局に一任したいと思いますが、いかがでしょうか。 

司会 

ただ今、「事務局に一任」との声がありましたので、事務局で選出

してよろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

それでは、委員長には、学識経験者の上原委員に、副委員長には

豊山中学校ＰＴＡの後藤委員にお願いしたいと思います。 

それでは、委員長からご挨拶をお願いいたします。 

委員長 （あいさつ） 

司会 

次に、本町では「議事録等の作成に関する指針」により、運営委

員会等の議事録は町ホームページに掲載させていただきます。議事

録は発言者名をふせ、要点筆記で作成したものに署名をいただき、

掲載することになります。 

後ほど、委員長から議事録署名委員が指名されますので、委員長

と委員の２名で、議事録の内容を確認していただきます。 

 

それでは、議題に入ります。 

 本日の会議は、運営委員９名中、８名の出席をいただいており、

過半数に達しておりますので、「豊山町給食センターの管理運営に

関する規則第６条」により、本委員会は成立しております。 

議題につきましては、同規則第５条第２項により、委員長の取り
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回しでお願いします。 

それでは、委員長よろしくお願いいたします。 

委員長 

議題に入ります前に、議事録署名委員の指名ですが、後藤副委員

長を指名しますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、次第４「議題（１）令和５年度学校給食費の決算見込

みについて」、事務局から説明をお願いします。 

事務局 資料１により説明 

委員長 
ただいま事務局から説明がありましたが、この議題に関して、ご

意見・ご質問はありませんか。 

委員長 
過年度分の中学校の収納率が随分上がっていますが、これは、中

学校が行っているのか、それとも行政側が行っているのですか。 

事務局 

行政側（給食センター）が行っています。 

ただし、主体は給食センターですが、滞納者への面談は各学校で

先生方も交えて行っており、学校の協力の下での成果です。 

委員長 中学校としてはどうですか。 

委員 

物価高騰もあり、費用面は神経を使うところですので、ご理解を

得ながら進めなければなりません。 

来週は学校で面談を行う予定です。 

もう少し踏み込んだことができると良いと思います。 

委員長 

「議題（１）令和５年度学校給食費の決算見込みについて」ご承認

いただける方は拍手をお願いします。 

 （委員拍手） 

 全員の拍手により、議題（１）は承認されました。 

続きまして、「議題（２）令和６年度学校給食事業の概要につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

事務局 資料２により説明 

委員長 
ただいま事務局から説明がありましたが、この議題に関して、ご

意見・ご質問はありませんか。 

委員 

施設見学が今年度から始まったとのことですが、保護者や団体の

ほかに、子供達も社会見学のような感じで見てもらうことは、今の

ところ、ないのでしょうか。 

事務局 小学生より小さい子のことでしょうか。 

委員 

保育園だと、間近にある給食室で作っている光景が見えますが、

小学校の子供は、出来上がったものが持ってこられるだけで、実際

にどのように作られているのかは、分からないと思います。保護者

のほかに、子供達も見れたら良いと思います。 
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受け入れ人数もあるので、例えば、１学年をクラスごとにすると

か、できそうな計画はありませんか。 

教育長 

実は、既に実施しています。令和２年９月に稼働したときから、

センターの通路から見てもらえますし、栄養教諭も絵に描いたもの

を掲示していますので、是非ご覧ください。また、志水小学校の子

供たちが来た時の感想文も展示していますので、併せてご覧くださ

い。 

新栄小学校も見学に来たことがあります。 

委員 

私の子供も参加しました。家に帰ってきたとき、非常に反応がよ

く、子供から野菜の洗う回数を質問されました。参加した時が２年

生だったと思いますが、食育を進めるのであれば、もう少し高学年

になった時に見ると、また違いう視点で見られるのではないかと思

いました。１回だけだと忘れてしまうと思います。 

委員長 
立派な施設ですので、それを活用することは、非常に良いと思い

ます。栄養教諭も学年に合わせて話ができますよね。 

事務局 
２年生の子が来てくれましたが、高学年の子が見学に来たときも、

対応できます。 

委員 

家で食育を行う機会がないので、学校や給食センターでやってい

ただけるのは、すごくありがたいと思っています。もし、家ででき

る食育があれば、発信していただくとか、献立にも書いていただい

ていますが、簡単に介入できるものがあれば、また教えてください。 

事務局 
献立表に家庭へのメッセージを書いていますが、食育関係のこと

も添えれればいいかと思います。 

委員長 
夏休みになるので、休み中にできる家庭での食育があってもいい

かと思います。 

事務局 給食の人気メニューは作り方を聞かれたりします。 

委員長 中学生について、何か話あったりしますか。 

委員 

運営委員会に出席するので、子どもに聞いてみたところ、給食の

量は足りているが、自分の好き嫌いもあるので、当たりの時とハズ

レの時では食べる量が違ってくると言っていました。 

委員長 給食センターの施設見学は今年度からでしたでしょうか。 

事務局 
公に周知をしたのは今年度からですが、昨年度でも申し出があれ

ば、見ていただいています。 

教育長 

昨年度、こうした会議の場で、保護者の皆様から、子供達との話

題づくりにもなるので、自分たちも見たいといった声がありました。

それで、保護者へもＰＲした方が良いと。子供達にはやっていまし

たが、保護者に対しても行うことになりました。 

委員長 資料２の１２の予算額は給食費が入った予算額ですか。 

事務局 
学校給食事業の総額で、人件費、食材費、設備の保守点検費用、

清掃費用等を含めた全体の金額となっております。 
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委員長 

資料１を見ると、今年度の実績になると思いますが、令和５年度

の予算額から給食費を引いた額が、人件費、光熱費とか町が負担し

ている経費ということですね。 

延べの食数で割ると、１食あたり、だいたいどのくらいになるの

でしょうか。 

１回あたりの給食費と比べると、どうでしょうか。 

教育長 

多分、倍になるのでは。 

最近新聞で学校給食の無償化が話題になっておりますが、学校給

食法では賄材料費は保護者の負担と規定されています。市町村が負

担するのは、それ以外の運営費や、委託料であるとか、それらを合

わせたものが、給食の予算となっております。 

なぜ無償化という話がでるのかということですが、一つは生活費

の補助ということがあると思います。豊山町においても、支援の必

要な家庭に対しては無償にしております。 

ちなみに、資料１で、歳出が９，５７３万円になっており、歳入

が７，４１３万円になっていますが、この差が昨年の物価の高騰だ

と思っていただければ結構です。この差を町が負担しました。その

ため、今年度から値上げをしないと、やっていけない状況でした。

無償化にしますと、約１億円を町が負担する必要があります。 

事務局 

非常におおよそな数字ではありますが、小中学校の年間給食数を

約３０万食とした場合、賄材料費だけで見ますと、約３１０円とな

り、ちょうど今年度から改定したくらいの金額になります。全体の

２億３千万円という金額で見ますと、約７７０円になりますので、

給食費の倍以上の金額となります。 

委員長 

どのくらいの費用になるのかを、知ることが大事です。給食をや

らなければならない、という義務法ではなく、給食をやるかやらな

いかは市町村が選択しているので、やっていない市町村もあります。

豊山町は、ある程度お金はかかるが、小中学生に給食を提供すると

いう判断をして、やっていただいている、ということです。 

食材は、その日に入ってきたものは、その日のうちに使ってしま

う、新鮮なものを子供に提供する お金はそれだけかかります。美

味しい給食を提供しようと思うと、それなりに経費はかかると思い

ます。 

事務局 

今日の献立でも、みそ汁がありますが、汁物の出汁の取り方も工

夫をしており、子供たちに出汁の美味しさを味わってほしいと思っ

ています。 

委員 

私も昨年度異動してきており、センターの施設見学のことはあま

り馴染みがありませんでしたが、今日は良いきっかけになったと思

います。 

委員長 子どもがセンターにくる場合、どのようにして来るのですか。 

事務局 
新栄小学校は近いので、歩きです。 

志水小学校は町のマイクロバスを利用しています。 
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高学年は歩けると思いますが、低学年はきついかもしれません。 

委員 

毎年、子供たちが見学に行っており、見るところも増えているの

で、スパテラで窯の体験等をさせていただいており、喜んで帰って

きています。作っている様子を見る機会が無いので、作ってもらっ

ているありがたさも分かるのではないかと思います。また、卒業生

の親がセンターで働いており、素材や出汁へのこだわりも聞いてい

ます。 

委員長 
ＳＤＧｓについても、子供たちが学ぶことも増えており、子供た

ちがどう思うのか、ということも大切です。 

委員 
豊山町の給食でよく出るのは冬瓜です。阿智村やせたな町からの

食材もありますが、町内からの提供状況はどうでしょうか。 

事務局 

６月の半ばにじゃがいもと玉ねぎを各々３０ｋｇずつ提供いただ

きました。給食のメニューも決まっていますので、事前に日程等を

調整させていただき、こちらに直接お持ちいただきました。 

広報にも、給食に使う６種類の地元食材の提供の記事を毎年掲載

しております。提供があった場合は、費用を支払うか、寄附であれ

ば広報に御礼の記事を掲載しております。 

委員 食べる量も、その子に合わせた適度な量が必要だと思います。 

委員 

うちの子は食が細いので、親としては学校でみんなが食べている

ときに量を食べてほしいという思いはありますが、なかなかそこは

うまくいきません。先ほどＳＤＣｓの話をされていましたが、食事

を食べることでどういうことが良いのかとか、残さないことがどう

いったことにつながるのか、といった視点で食べる教育があれば、

食が細いことに対しても違う視点からアプローチできるのかと思い

ます。 

委員長 

ＳＤＧｓを取り上げるのは、食品ロスのこともありますが、食材

が何であるのか、ということを知るのもＳＤＧｓの一つの目標です。

例えば豚肉であっても、どういった所で育っているのか、私たちは

何をすればよいのかということに子供たちが気付くことがあるの

で、視点をそこに持っていくと子供たちの広がりはすごいですね。

自分ができることは何だろうと考えることができます。 

委員長 

ありがとうございました。 

「議題（２）令和６年度学校給食事業の概要について」ご承認い

ただける方は拍手をお願いします。 

 

（委員拍手） 

 

全員の拍手により、議題（２）は承認されました。 

次に、「議題（３）その他」を議題とします。事務局から、何かあ

りますか。 

事務局 
第２回の運営委員会を来年（令和７年）２月頃を予定しておりま

す。 
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日程が決まりましたらご連絡させていただきます。 

事務局からは以上です。 

委員長 

「議題（３）その他」について、他に委員の皆様からございませ

んか。 

 

ないようでしたら、議題につきましては、これをもちまして終了

いたします。 

委員の皆様のご協力により、議案のご承認を賜りました。ありが

とうございました。 

司 会 

委員長、議事の進行をありがとうございました。 

本日は、長時間にわたり、ご審議いただきまして誠にありがとう

ございました。 

これをもちまして、「令和６年度第１回給食センター運営委員会」

を終了いたします。ありがとうございました 

 

８ その他 

上記のとおり令和６年度第１回豊山町給食センター運営委員会の議事の経過及び

その結果を明確にするためにこの議事録を作成し、委員長及び委員１名が署名する。 

 

令和６年７月１１日 

 

                   委 員 長  上 原 正 子 

 

                   副委員長  後 藤   舞 


